



## 1962: Zlobivé štěně, které se vyčůralo na Greavsieho

Nyní se ale vraťme v čase do roku 1962, abychom procestovali svět a stali se svědky vzrušujících dobrodružství anglického národáku daleko od domova. A kde jinde začít než v Jižní Americe a čím jiným než příběhem o jednom velmi zlobivém psu, který rozhodně nefandil Anglii.

Na mistrovství světa v Chile 1962 se Tři lvi probjovali do čtvrtfinále, kde se utkali s úřadujícími mistry světa, s Brazílií. Dobrou zprávou pro Anglii bylo, že nejlepší brazilský hráč Pelé byl pro zbytek turnaje zraněný. A špatná zpráva? Po čtyřech letech od okamžiku, kdy se Brazilcům podařilo zvednout nad hlavu mistrovský pohár, jejich tým ještě zesílil. Takže i když byla absence Pelého velkou ztrátou, měli spoustu dalších úžasných útočníků: Vavá, Amarildo, Mário Zagallo a zejména pak Garrincha.

Malý pravý křídelník z Ria de Janeiro byl připraven vzít mistrovství světa útokem. Přestože se Garrincha narodil

s levou nohou vytočenou ven a kratší pravou nohou s rotací dovnitř, měl rychlost a schopnosti na to, aby se stal jedním z nejlepších driblérů ve fotbale vůbec. Když měl míč u nohy, byl tak zábavný, že mu říkali „Alegria do Povo“, což v portugalské znamená „radost lidu“.

Garrincha byl v utkání proti Anglii na stadionu Estadio Sausalito naprosto skvělý, přesto se nestal hvězdou představení. Ne, to ocenění získal malý černý psík, který vběhl na hřiště na začátku prvního poločasu a začal se honit za míčem. Čí to byl domácí mazlíček a odkud se vzal? To nikdo nevěděl.

Nakonec rozhodčí hru přerušil, aby mohl být vetřelec ze hřiště vyveden. Jenže jak? Vavá se ho snažil odstrčit a Garrincha zase zastavit, ale ani jeden z těchto plánů nevyšel. Pes byl příliš rychlý a odmítal opustit fotbalový trávník.

Po chvíli sledování oněch vtipných scén se anglický útočník Jimmy Greaves rozhodl, že se zapojí. Coby milovník psů věděl přesně, co má dělat. Přiklekl si na všechny čtyři a pomalu se plazil k tomu zvířeti, přičemž na něj volal: „Pojď sem, chlapče!“ Pes jej poslechl a Greaves se

